

深化“三个年” 奋进谱新篇

比项目

兴安小区市政基础设施改造按下“加速键”



安康中心城区兴安小区市政基础设施改造施工现场

本报讯(通讯员 钱运立 李佳)项目建设是高质量发展的“强引擎”“硬支撑”,日前安康中心城区兴安小区市政基础设施改造抢抓施工黄金期,迅速掀起大干、快干、实干热潮。施工现场,挖掘机正在取土,30余名工人正在加紧管道施工,作业正酣。

兴安小区位于安康中心城区商业街金州路西侧,居住区较为密集。近年来,随着市民生活水平不断提高,小区周边交通压力不断增加,现有道路已不能满足城市发展与市民出行的需求。为有效缓解交通压力,改善兴安小区道路设施陈旧、配套设施不完善的现状,构建生态宜居品质城市,相关部门积极实施兴安小区市政基础设施改造项目。该项目已纳入安康市2024年民生实事票决项目,主要建设内容

包括道路、排水、照明、绿化、环卫、弱电等工程,修建主道路一条,计划铺设沥青路面1881平方米,修建人行道2813平方米,铺设排水管道740米,新装路灯43盏。

“为加快项目建设,我们投入3个班组,40多名工人,加快管道施工及路面土建工程,计划10月底前建成投用。”该项目负责人张祖红表示,“项目能够快速推进,得益于市、区各部门一流的服务,在新城办事处的通力协作下,项目进度得到有效保障,从而抢出了更多建设时间。”

目前,兴安小区项目已完成场地内清表工作,铺设排水管道613米,新建检查井36座,拆除混凝土路面及碎石垫层2000余平方米。

拼环境

石泉“帮办代办”促企业“易办快办”

本报讯(通讯员 许兵 陈冬)“有了‘帮办代办’专员为我们企业‘跑腿’,很快拿到了用地规划许可证,让我们少走了很多弯路。”近日,安康杨春柳园生态农业发展有限公司负责人一手拿着建设用地规划许可证,一手拉着“项目管家”帮办代办专员的手连声道谢。今年以来,石泉县持续对“项目管家”帮办代办工作机制进行完善提升,助力招商引资和重点项目快速建设、快速落地。

通过深化“互联网+政务服务”,该县开通“石泉政务服务”抖音官方号,以“短视频解读+直播带策”的方式,将各类便民利企政策向民众进行广泛宣传,同时聚焦企业群众关心的热点、难点问题和政务服务事项办理问题,让“项目管家”帮办代办专员实时解读各类政策,普及政务服务事项办理流程及注意事项,还尝试在线受理业务转后台办理,使线上求解和线下直办进行充分融合,让企业群众尽享数字时代掌上办、指尖办带来的便捷。目前已发布31期短视频,浏览量达18.3万次。6月28日,开展首场公安专区身份证办理业务直播,超过8600人在线观看,现场与粉丝互动、后台回复并解决群众各类问题1000余次。通过“前端直播受理、后台帮办接单”的服务模式,为企业群众帮办代办事项700余件。

石泉依托一把手“坐窗口、走流程、优服务、跟执法”、市民进大厅、政务服务体验员等活动,邀请各单位主要领导、两委员、群众代表、新媒体达人走进政务大厅,听取社会各界对于政务服务尤其是帮办代办工作的意见建议,着力在服务方式、配套措施、环节优化上进行调整,建立完善5个活动方

案和配套制度,切实提高工作机制的适配度。同时,邀请自然资源、住建、环保等审批部门业务骨干,开展项目立项、工程建设、环评水保等6期专题培训,提升“项目管家”帮办代办专员业务水平,确保在为企业项目服务时法律政策了解更权威、套餐制定更规范、审批事项更全面,为“项目管家”帮办代办工作顺利开展奠定坚实基础。

通过研究制定“项目管家”帮办代办闭环运行机制升级版,石泉建立招商引资和重点项目全要素协同审批服务机制,将全县重大项目全部纳入工作范畴,首批为33个项目定制了审批协同办事指南,并将任务书面交办给相关单位,适时开展预警督办。每个招商引资及重点项目均配备至少一名项目管家,在接到审批协同办事指南工作任务后,从审批手续办理、问题收集反馈、沟通协调推进进行全周期、全流程、全方位服务,直至项目落地投产见效。同步联合制定《工程建设项目并联审批工作方案》,将工程建设项目审批事项并联审批,最大限度解决项目建设过程中遇到的瓶颈问题,提升审批服务效能,进一步推动企业投产和项目建设落地。

下一步,石泉县将不断加大帮办代办服务力度,创新服务模式,提升服务效率,以打造最优营商环境为目标,通过线上对接、线下走访等形式,定期对全县重点企业、重大项目进行实地调研,对重点项目,重点企业开通“绿色通道”,开展常态化上门精准服务,把帮办代办服务直接送到项目现场,帮助企业办理手续上“少走弯路”,让企业享受更多便利化的审批服务。

麻柳镇架起政企服务“连心桥”

本报讯(通讯员 李元春 叶柏成)为推动“三个年”活动走深走实,今年以来,紫阳县麻柳镇锚定高质量发展主题主线,统筹兼顾、协同发力,以“三化三提升”真金白银措施打造优化营商环境,助力镇域经济健康有序发展。

强化组织保障,提升工作合力。该镇调整充实优化营商环境工作领导小组和专班人员,定期召开专题会议,聚焦招引落地、建设施工和投产运营核心阶段,细化明确工作重点和责任分工,形成主要领导亲自抓、分管领导具体抓、站所办协同抓、工作人员一线抓的工作格局。

优化办事流程,提升服务效能。依托政务服务实体大厅和辖区7个村(社区)便民服务站帮办代办点,设置党政综合、社保、农(林)业等综合窗口,每天落实专人负责办公,定期组织工作人员进行业务学习和培训,全面掌握便民中心办理事项涉及的政

策依据、办理流程 and 申办材料等,严格落实首问负责制,限时办结制、一次性告知制等制度,不断规范便民服务中心、服务站窗口行为,实现便民服务“零距离”。

量化评价指标,提升工作质效。以重点项目月调度工作机制为抓手,结合党纪学习教育和乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治,按照“事前、事中、事后”的全周期服务流程,在项目手续办理、施工环境保障、涉企惠企政策落实等方面,收集企业和项目推进难题,点对点研判交办工作,通过擂台比武、约谈提醒等方式,实现“工作推着干”到“工作比着干”的转变。

截至目前,今年该镇累计召开营商环境专题会6次,为企业解难纾困现场办公18次,协调解决企业周转资金400万元,切实架起了政企服务的“连心桥”。

看作风

宁陕“三突出”抓好干部作风能力建设

本报讯(通讯员 张灵君)今年以来,宁陕县以“三个突出”为抓手,深化干部作风能力提升年活动,促使干部作风大转变、能力大提升,为推动宁陕高质量绿色发展提供坚强保障。

突出以学增效,筑牢思想根基。坚持把“学思想”作为党委(党组)会议第一议题、集体学习第一主题、干部培训第一主课。县级“四大班子”坚持一月一述学,推动理论学习制度化规范化常态化。紧扣党建引领、乡村振兴等重点领域,依托江口烈士陵园、陕南抗日第一军军部旧址、县红色历史文化长廊等红色文化资源,推行理论教学、调查研究、岗位实践+培训效能跟踪问效“3+1”干部培训模式,创新干部教育培训和党员干部述学评议机制,将学习成效转化为推动宁陕高质量绿色发展强劲动力。

突出抓实抓细,健全长效机制。聚焦形式主义官僚主义,出台《干部作风能力提升年实施方案》《深化干部作风能

力提升年活动十项措施》等文件,着力纠正党员干部政绩观错位、脱离实际、举债铺摊子搞“政绩工程”“形象工程”等问题,及时办好群众身边的急难愁盼事。全面推行科级领导干部“三评两考”评价机制,做到考人与考事、评人和用人相结合,确保工作务实、过程扎实、结果真实。扎实开展“练兵比武”“晾晒比拼”活动,部门负责人在广场公开晾晒岗位及联系方式,接受群众监督,打造政治好、本领强、善服务、勇担当的高素质干部队伍。

突出实践提能,鲜明工作导向。坚持举办驻村第一书记、新任科级领导、中青班等16期主体培训班,累计培训干部共554名。开展“千名干部东部行”学习考察,领导干部赴金坛开展学习交流,做到“带着问题学经验,带回思路谋发展”。在干部队伍中开展“五看五比”活动,通过学习教育、承诺践诺、观摩交流、竞赛评比、评树树模等活动,弘扬知难而上、苦干实干、敢为人先、精诚团结干事创业精神。

佐龙镇为党员干部定制“廉政套餐”

本报讯(通讯员 张若男)为进一步加强党员干部的政治意识、纪律意识和责任意识,提升干部作风能力,岚皋县佐龙镇强化举措,开展了一系列廉政活动,为党员干部定制“廉政套餐”,打好廉洁“预防针”,筑牢廉洁防线。

“作为党员干部,要牢记‘知敬畏、守底线、常修身’这9个字,强化担当意识,把纪律挺在前面……”近日,佐龙镇党委书记毕双平为全镇机关干部、各村(社区)党支部书记上了一堂生动、深刻的廉政教育党课,党员干部们深受启发。同时,该镇纪委充分利用“支部主题党日”“清筑佐龙”等活动,重点宣讲全面从严治党相关内容,党员干部在学习的同时记好学习笔记和心得体会,不断筑牢“不能腐”“不敢腐”“不想腐”的思想防线,在全镇范围内营造风清气正的政治生态环境。

“莫伸手,伸手必被捉。党员干部要干干净净做人,老老实实做事,守纪律,讲规矩,必须自重、自省、自警、自律,必须警钟长鸣。”在6月份的支部主题党日活动中,佐龙镇纪委负责人以案说纪,向在场的党员干部敲响警钟,告诫全体党员干部要以案为鉴,深刻汲取教训,时刻把握底线、不踩红线、不碰高压线。同时,组织党员干部观看警示教育片,并撰写心得体会。利用“清筑佐龙”支部主题党日等活动,通报反面典型案例,用身边案例教育身边人,给党员干部上紧“发条”,让广大党员干部把全部心思集中在想干

事上,把能力水平展现在敢干事上,把目标任务落实在干成事上。

近年来,该镇积极尝试各种形式,让廉洁文化“走新”更“走心”。将廉洁文化建设与精神文明建设相结合,在佐龙镇集镇广场廉政阵地,构筑清廉文化宣传移动阵地;举办干部队伍作风建设主题演讲比赛……活动形式多样、精彩纷呈。“开展这些活动,我认为很有意义且十分有必要,不仅给了我们年轻干部平台,还能给自己敲敲警钟,扯扯袖子,念念紧箍咒。”佐龙镇年轻干部李媛媛说。

据悉,佐龙镇纪委为了护航年轻干部成长,一直坚持严管和厚爱结合,激励与约束并重,全方位地把握监督、支持与保护的关系,筑牢廉政信仰之基;针对重点领域、关键岗位、重点人员等三个方面,为年轻干部及时开展风险提示、廉政谈话、警示教育的“廉政套餐”,补足廉政教育之钙;时刻关注年轻干部的工作、生活、交往“三个圈”,对出现的形式主义、官僚主义等作风问题,早发现、早提醒、早教育、早纠正。

“提升干部作风能力,重在常抓不懈,久久为功。我们要把传清廉之声、践清廉之心、扬清廉之风作为工作目标,让全体党员干部成为宣传者、践行者和推动者。”佐龙镇纪委主要负责人表示。



日前,在宁陕县城关镇朱家嘴路段天然气中压管道敷管项目现场,工作人员正在有序进行作业。据了解,近年来宁陕县住建局不断强化资金投入和项目实施筹划,拉大天然气管网骨架,延伸小区末端管道,扩充供气范围,建设燃气管线18.7公里,供气3500余户。此项目计划扩容主管道1公里,解决沿线200余户群众用气需求。

王辉 摄

